

明年中考暂不使用省统一命题

我市今年新增 1200 个普高学位 66 名校长实行“一长多校”办学

早报9月11日讯 中考未来要省级统一命题,那么青岛到底要如何推进?明年是否调整中考政策?9月11日,青岛市教育局局长姜元韶做客《行风在线》,回应了家长们关注的多个焦点问题。

明年暂不使用省统一命题

姜元韶表示,2024年山东省有些学科实行统一命题,“2024年,省里对语文、数学两个科目实行统一命题,2026年其他9科都要统一命题。”姜元韶说,明年将组织专家结合我市教育教学实际对省命题进行论证,根据论证结果再研究2025年及以后是否使用省统一命题。具体情况,市教育局会提前向社会发布。

2020年起,青岛中考实行“分数+等级”的录取方式,语文、数学、英语以分数形式呈现,物理、化学、历史、道德与法治、体育与健康五科作为第一组合,地理、生物两科作为第二组合,以组合为单位划分等级。艺术(音乐和美术)、信息技术、实验操作以合格不合格来划分。两个组合均划分为A、B、C、D四个等级,其中A等占15%、B等占30%、C等占30%、D等占25%。

姜元韶说,2017年,省教育厅出台关于中考改革的系列文件,要求实行多元评价。经过多方论证,青岛采取了“分数+等级”的录取方式,意在促进学生全面发展,尊重学生优势学科差异,同时减轻学生课业负担。

据介绍,省里统一命题主要考虑“双减”,明年语文和数学统一命题,出题之后大家自主选择,不作统一要求。据了解,2024年青岛中考暂不使用省级统一命题,招生录取方式按照目前政策来执行。

此外,青岛的中考政策中,体育分为



岛城教育热点回应

- 2024年青岛中考暂不使用省级统一命题,招生录取方式按照目前政策执行,体育中考将恢复目标效果测试
- 将组织专家结合我市教育教学实际对省命题进行论证,根据论证结果再研究2025年及以后是否使用省统一命题
- 今年14所局属公办普通高中扩招24个班,增加约1200个学位
- 青岛普通中小教育集团达到165个,集团化办学覆盖率从2021年的34%提升至66%,66名校长实行“一长多校”办学

过程评价和目标效果测试两部分,2023年受疫情等因素影响,目标效果测试取消,2024年将恢复该部分测试。

今年新增 1200 个普高学位

姜元韶表示,今年青岛市进行了第二轮普通高中扩招,14所局属公办普通高中扩招24个班,增加约1200个学位,持续增加优质普通高中学位供给。

目前正在规划推进青岛二中张村河校区、青岛五十八中青钢校区的建设,学生上优质高中的机会越来越多。另外,今年区市新开办城阳实验高中、中央民族大学附中青岛学校、西海岸中学、西海岸九中4所公办普通高中,实施了城阳天康路高中、胶南一中、即墨龙泉高中、即墨一中改扩建项目,新增学位约2700个,满足了更多学生上公办优质高中的需求。

今年,青岛二中、平度一中、青岛实验高中3所高中被确定为全省首批特色

高中,青岛二中、青岛实验高中、青岛五十八中、西海岸新区一中、胶州实验中学等5所高中入选省特色学科基地。

姜元韶在节目中表示:“我们还有市级特色高中6所,这个数量还在进一步扩大,计划到明年建成20所左右的特色高中。”真正让不同禀赋、不同特长的孩子都能找到适合自己的高中学校。

在学校的规划建设中,全市已新建改扩建中小学幼儿园176所,建成后可增加学位16.89万个,一批新的教育高地正在迅速崛起。

66名校长实行“一长多校”办学

我市采取集团化、组团式办学等方式,全市优质教育资源实现快速扩容,普通中小教育集团达到165个,集团化办学覆盖率从2021年的34%提升至66%,66名校长实行“一长多校”办学。

在市南东片,将青岛五中调整为青岛二十六中浮山校区,同时青岛二中教

育集团与青岛二十六中教育集团开展强强合作;在市南西片,将琴岛学校调整为青岛一中附属学校,与青岛一中实行“一长两校”管理,推进小初高跨学段深度衔接;在市北区,青岛二十一中、青岛四十七中、青岛五十三中、市北中学、启元学校、弘毅中学、青岛大学市北附属中学等学校多点开花。特别是市北浮山后区域,青岛第二实验初中、青岛六十五中、青岛第四实验初中、富源路小学、同安路小学、宁安路小学、桦川路小学、福州路小学、市北二实验小学等中小学已成长为岛城名校新地标。

在市李沧东片,通过青岛二中院士港分校、青岛实验初中李沧分校、青岛五十八中附属枣山中学等带动周边学校快速成长;在高新区,引进了北京十一学校、北京第二实验小学以及青岛三十九中、青岛五十八中等优质资源,采取合作办学、托管等方式,带动区域教育质量迅速提升,吸引大量的青年才俊到高新区安家落户、就业创业。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)



青岛高校故事汇

骑行 347 公里来青报到

青岛黄海学院一新生历时三天完成特别的开学之旅

早报9月11日讯 9月8日,青岛黄海学院新生报到首日,智能制造学院新生报到处迎来了一名与众不同的新生:他从济南出发独自骑行347公里,历时三天两夜抵达青岛,完成了一场特别的开学之旅。

这名学生叫张浩东,是青岛黄海学院智能制造学院2023级电子信息工程专业新生。一直喜欢骑行运动的他,在暑假得到了一辆崭新的自行车。“我觉得坐火车、飞机来报到太普通。”于是,出于锻炼和挑战自己的目的,张浩东萌生了骑自行车来校报到的想法。

张浩东的想法一开始并没有得到父母的支持,“我爸妈一开始不同意,觉得不安全。”在他的一再坚持下,父母最终同意了。值得一提的是,离家之前张浩东用自己暑假打工挣的钱给妈妈换了一部新手机。

经过慎重考虑,家在陕西咸阳的张浩东,决定将本次骑行起点定在济南。“我把车先寄到了济南。骑行出发前,我在济南的同学家住了几天,做了一些准备工作。”张浩东说。

从济南到青岛黄海学院骑行路线

全程347公里,张浩东提前规划路线、预订酒店,将行李邮寄到学校后,他轻装上阵,开启了骑行报到之旅。第一天,他从济南骑行90公里到达淄博淄川。第二天,从淄川骑行130公里到达

潍坊安丘。“第一天晚上腿就疼得不行了。”没有长途骑行经验的他,遇到了很多困难,“我不敢停下来,因为必须到达预订的住宿地。”张浩东表示,为了让家人安心,他每天都会打电话给妈妈汇报



张浩东骑行至青岛黄海学院报到。校方供图

具体位置。

当骑行到青州境内的牛角岭时,张浩东的体力和耐力受到了巨大的考验。“这段路被称为‘鲁中川藏线’,都是盘山路,坡也很陡。我快骑不动的时候,碰到了一名骑行爱好者,他给我加油,让我坚持住。”最艰难的路段坚持下来后,成了张浩东心中最美的风景。

9月8日,张浩东终于完成了这次自我挑战之旅,顺利抵达青岛黄海学院。“看到学校大门的那一刻,我觉得一切都值了。”张浩东说,“我相信这次经历会对我以后的生活有很多帮助,我会更有自信。”

关于报到过程,张浩东表示非常顺利,“行李是同一天到的,学长帮我一起搬到了宿舍,学校环境优美,设施完善,老师和同学们都很热情。”

张浩东表示,未来会一直坚持骑行。他想骑着自行车去金沙灘、五四广场、崂山,骑遍学校周边的山川美景。关于学业,张浩东表示自己已有考研的打算。他觉得学习就像骑行一样,只要坚持就能成功。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)